

# 洛南跑出高质量发展加速度

本报通讯员 邱宏波 赵晓翔 毕波波 李 茜

# 全市党外代表人士素质能力提升培训班开班

本报讯(记者 巩琳璐)7月27日,全市党外代表人士素质能力提升培训班在商洛社会主义学院开班。市委常委、市委统战部副部长权雅宁出席开班仪式并作动员讲话。

权雅宁指出,举办这次培训,目的是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,进一步提升党外代表人士的能力素质,为打造“一都四区”、推动商洛高质量发展贡献力量。参加培训的学员要集中精力潜心学习,深入交流深思践悟,切实在“学思用贯通、知信行统一”上有收获见实效。

权雅宁强调,要强化政治修养,提高政治站位,保持政治定力,坚定理想信念,胸怀“国之大者”,坚定不移听党话、跟党走,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要提升履职能力,紧贴新时代多党合作事业发展需要,全方位提升政治把握、参政议政、组织领导、合作共事和解决自身问题等五种能力。

权雅宁要求,要理论联系实际,聚焦“一都四区”建设、秦创原(商洛)创新驱动平台建设、营商环境、生态环境、乡村振兴等工作,积极建言献策,助推追赶超越,倾力服务社会。要做到以党为师,注重立身修德,锤炼过硬作风,严格廉洁自律,从小事小节上加强约束、规范自己。要提高培训实效,端正学习态度,增强组织观念,服从培训安排,严守培训纪律,确保学有所获。

近日,柞水县红岩寺镇朱自兵中药材育苗工作室挂牌成立,这是该镇建成的唯一一个以中药材育苗为主的人才工作室,由红安村致富带头人朱自兵担任工作室主任。

今年32岁的朱自兵,之前一直在广州务工,一次偶然的机会,他在临潼出差时看到棚里郁郁葱葱的苗子,出于好奇便询问技术人员,技术人员告诉他:“这是黄精药苗,每株售价0.5元,一棚能育10万至12万株,可收入5万多元。”之后,他一边处理公司工作,一边向技术人员学习白及、黄精、苍术等中药材大棚育苗技术。

朱自兵还根据当地土壤、气候条件、昼夜温差等特点,培育出耐旱、耐寒、易成活的连翘苗,为红岩寺镇着力打造“秦巴连翘之乡”作出了贡献。

如今的朱自兵成了远近闻名的育苗种植大户。自己富裕不算富,他还要带动红安村和乡亲共同走上致富路。红安村准备发展集体经济,租用贫困户土地15亩,朱自兵根据市场行情和气候条件,建议村上利用15亩地建成中药材大棚育苗。他帮助村集体经济建成中药材育苗智能温棚15个,建厂房5间230平方米,指导黄精、苍术、连翘、川贝等中药材育苗300万株。此外,他还带动朱富校、熊治安等16户贫困户种植中药材实现稳定增收。

朱自兵满怀信心地说:“下一步,工作室将持续加强乡土人才队伍建设,注重‘土专家’‘田秀才’等人才的培养,以中药材大棚育苗为抓手,带动全村群众种植连翘、苍术、猪苓、黄精等中药材,发展种植大户,培养管理及技术人员,带动贫困户就业增收。”

一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,坚定信心,认真抓好本地区本部门改革发展稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王沪宁在结业式上作总结讲话,他强调,习近平总书记重要讲话,深刻阐明了关系党和国家事业发展的系列重大理论和实践问题。大家通过学习,坚定了战略自信,保持了战略清醒,增强了信心斗志。要继续深化学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务院委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

## 种植中药材 带富众乡亲

本报通讯员 南晓文

近日,商洛县林业局首次尝试在试马镇农家庄荷花池观景路两边安装六十个鸟笼,达到招引益鸟、以鸟治虫、维护生态平衡的目的,同时保护生物多样性。图为工作人员爬上树干把鸟笼固定在树枝分叉处。(本报通讯员 王悦摄)



## 镇安严查涉水领域腐败问题

本报讯(通讯员 刘方健)5月以来,镇安县纪委监委扎实开展涉水领域腐败问题专项整治,保证全县人民群众喝上“明白水”“放心水”。

该县将涉水领域腐败问题专项治理作为解决群众反映强烈突出问题的重要契机,制定专项治理《工作方案》,严格落实“周汇报、旬调度、月督导”工作制度,组织召开专题汇报会3场次、推进会4场次。与县委巡察组加强协作,发现涉水领域问题12个,督办县水利局、市监局、审计局及自来水公司等重点单位排查涉水领域问题30个;县自来水

公司深入城区骊珠广场等地开展满意度调查,收集水质和供水人员工作作风问题2条。县纪委监委对存在问题系统梳理,对“靠水吃水”问题紧盯不放,强化督办,督促县自来水公司、县天地图源公司及其职工不缴水费问题6个,累计追缴水费6.6万余元。同时,县纪委监委加大涉水领域腐败问题查处力度,公布涉水领域腐败问题监督举报电话和邮箱,对重点问题线索直查直处。目前,共摸排涉水领域腐败问题线索5件,查处涉水领域腐败案件1件1人,给予党纪政务处分1人。

持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

习近平指出,党的十八大以来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们取得了历史性成就、发生了历史性变革,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步打下了坚实基础。党的十八大以来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们取得了历史性成就、发生了历史性变革,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步打下了坚实基础。

习近平强调,在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,必须坚持走中国特色社会主义道路,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚

持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

习近平指出,党的十八大以来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们取得了历史性成就、发生了历史性变革,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步打下了坚实基础。

习近平强调,在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。

世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,必须坚持走中国特色社会主义道路,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚

今年以来,洛南县坚持稳中求进工作总基调,聚力打造“一都四区”,奋力建设“五个洛南”,坚定不移扩投资、持之以恒稳增长、千方百计抓发展、全力以赴求突破,全县经济社会发展跑出了“加速度”,交出了一份高质量发展的新答卷。

截至6月底,全县实现生产总值76.3亿元,同比增长9.6%,固定资产投资完成74.13亿元,同比增长18%,实现财政总收入和地方财政收入2.46亿元、2.09亿元,社会消费品零售总额完成16.97亿元,同比增长12%。

### 抓项目建设:全县经济稳中有进

“洛南环亚源生态环保科技有限公司将废料中的有价金属‘吃尽榨干’,将危险废物变成无害有价产品,年处理利用含铜废物达30万吨、含铝废物10万吨,累计实现产值23.1亿元,上缴税款1.28亿元。”在全市二季度重点项目观摩现场,陕西环亚源环保集团董事长金竹林深有感触地说。

今年以来,洛南县准确全面贯彻新发展理念,坚定不移扩投资稳增长,全县规模以上工业总产值稳步增长,有效储备了一批大项目、好项目,转型升级的动能不断增强,高质量发展取得新成效。115名骨干深入项目“一对一”服务,62名局长、厅长深入企业排忧解难,解决项目用地、产品销售等突出问题47个,协助企业贷款11.6亿元。115个重点项目开工106个,完成投资89亿元、占计划52.1%,全县规模以上工业总产值达115.9亿元、同比增长

34.9%。洛洛高速启动建设,建成环亚源生态岛、宁洛产业园一期标准化厂房4.4万平方米,新入园企业3家。启动县游客服务中心、音乐小镇儿童乐园、县旧石器博物馆等旅游项目建设。围绕全市“3+N”产业集群,出台招商引资十条措施,组建招商小分队开展招商活动117次,县级581项审批事项网办率达96.2%,200项高频服务事项实现“最多跑一次”,引进合同项目15个,完成招商到位资金63亿元。

### 抓“三农”发展:乡村振兴势头强劲

“以前院子堆放很多杂物,从外面看又脏又乱,院子和路面也没有硬化,遇到下雨天,真的很糟心,现在政府给我们整修了院落,别提有多高兴了。”村民雷彩铃在门前小菜园一边劳作,一边高兴地说。

洛南县将秦岭山水乡村建设作为推动乡村振兴的重要抓手,严格落实“四个不摘”政策,全面巩固脱贫成果,强化产业就业帮扶,扎实推进“五强化五确保”,狠抓生态环境保护,深入实施秦岭山水乡村建设“百村示范、万户行动”,接续推进乡村振兴。

今年以来,洛南县不断培育壮大“果烟菌药畜蔬”六大产业,完成粮食种植面积48.4万亩,配套就业帮扶基地和社区工厂64个,开发和规范公益岗位4026个,完成农村劳动力转移就业5.1万人。持续开展农村“厕所革命”、庭院经济和环境整治等民生项目,建成省级乡村振兴示范村2个。牢固树立“两

## 我市召开工业统计人员业务培训会

本报讯(记者 余婷)为强化工业统计人员业务水平,提高统计数据的准确性和及时性,7月28日,我市召开工业统计人员业务培训视频会,会议邀请省统计局工业处处长张虹作线上培训。

张虹在提升统计数据质量、推进数库到智库转变等方面具有丰富经验。培训会上,她总结回顾全省和我市上半年经济运行情况及工业运行情况,解读国家有关工作要求,有针对性地分析研判下半年工业经济运行趋势和对策措施,言简意赅、重点突出、深入浅出,具有极强的指导性和针对性。

培训会上提到,统计工作是经济社会发展的“定海神针”,做好工业统计工作,确保数据及时、翔实,对市委、市政府工业发展各项决策部署具有十分重要的作用。要切实提高认识,坚决做到依法统计、科学统计和精准统计。要对培训的知识再学习、再思考、再回顾,结合各县区和企业实际,将学习成果运用到具体工作中,不断提高新形势下统计工作能力。统计部门要加强与工信等部门对接,做好对企业统计人员的指导,坚持实事求是,确保数据真实、准确,应报尽报、应统尽统。

此次培训视频会主会场设在市行政中心,各县区、商洛高新区(商丹园区)设立分会场。

## 柞水优化政务服务环境

本报讯(通讯员 周焱涛)今年以来,柞水县持续加大“放管服”改革力度,把深化行政审批制度改革和规范政务运行作为改善营商环境的重要抓手,着力提升公共服务效能,激发市场主体活力,不断优化提升柞水政务服务环境。

柞水县按照“跑路最少、办事最多、用时最短”的原则对所有事项进行组合优化,建立首批“套餐”服务主题36个,让办事群众按需“下单”办理,最大程度提升项目审批速度。加强与监管部门的沟通对接,做到清单一次性告知、情况一次性对接、现场一次性踏勘、结果一次性送达“四个一次性”。今年以来,柞水县共办理行政审批类事项1953件,容缺受理事项268件,实现办事群众“就近办”,企业群众先后送来锦旗8面,满意率100%。

县上严格审批时间节点,对不必要的审核环节一律取消,政府投资项目审批办理时限由法定20个工作日压缩至材料齐全时5个工作日内,市场准入类事项审批达到随到随办、当场出证,极大地缩短了项目审批时间,提高了审批效率。梳理涉及11个县直部门事项的可容缺受理清单77项,推行一边准备材料、一边受理初审的“容缺受理”服务模式,共办理政府投资项目审批368件,容缺受理101件。

县上开展政务大厅办事免费复印、办件结果免费快递送达、新开办企业免费公章刻制业务“三免”服务,增设绿色通道窗口,为群众和企业提供优质高效服务。截至目前,柞水县“三免”服务累计惠及群众3万多人,免费邮寄快递58件,免费刻制公章278套。提供“一对一”代办帮办服务,依托全市一体化政务服务平台,引导群众采用网上办、掌上办、邮寄办等“非接触式”方式办事。今年以来,县上累计受理各类代办帮办业务6012件(次),服务对象满意率达到99.9%。